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1? Questio: Valer: 1,0

b -

Sejam um circulo, com centro O e raio R, e um ponto P tal que OP = 3R

3) Determine um didmetro MN de modo que o tnangulo PMN seja retinqulo com
angilo reto em M.

b) Calculs em fungdo de R, os lados e a drea do tridngulo PMN,

c) PN intercepta a circunferéncia em um sequndo ponto K. Calcule PK,

d) O diimetro MN gira em tormo de O. Qual o lugar geométrico dos pés das
perpendiculares tragadas de P sobre MN?

*) Determine a posicio do didmerrs MN para quc a irea do tridngulc PMN seja
maxima.

7 Quesiio: | Valor: 1,0

Cronsidere um circulo e uma reta que ndo se interceptam, ambos contides num
Flano. Determine o lugar geometrico dos centros dos eircules que s2o tangentes

A circulo dado (extericrmente) e & reta dada,

SN

3? Questio: Valor: 1,0 I

p—

i ©7iam dois quadrados ABCD e ABEF, tendo um lado comum AB, ma: ndo |
stuades num mesmo plane. Sejamy Ma N pertencentes, respectivamente, as diage-
mis AC e BF tais que AM _ BN _ L . Mosure que MN ¢ paralelo 1 DE.

AC EF 3

Ij_a Questio: Valor: 1,0 i

Q- Sejam A, B, C os ingulos de um tridnqulo. Mostre que

Sen 2A + sen 2B + sen 2C = 4 sen A sen B sen C.
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57 Questdo: Valor: 1,0 |

Mostre que: Se num tridngulo ABC vale a relagdo i

B — i

cos C) = 4B |

sen A + sen (C - B) i

I

entdo o trianquio e retdr julo com ingulo reto A. Ir
63 Questdo: Valor: 1,0

Seja ura cone reto de base circular, vertice V, altura h e raio da base -

a) Determinar a relagdo entre h e r

VAEC, seja raguiar.

| e seja ABC um triangqulo eguildterc circunscrito 3 base do cone. Pedase:

para que o tatraedro, com  vertices

D) Satisfeitas 2szas condigdes, calcule, em funcdo de r, o volume limitado pela

supecficie do ceone, pelo piano de sua tase e pelos dois plarcs tangentes cue

passam peia ares:a VA,

7? Quesiic:

Valer: 1.0

Resclver o sistermna

f »

o e S L'qz'f = 6
IR S
|L Wy tgx

m m

sabendo que x e y pertencem ao intervalo (= — , —)

2 2

e
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8 Questio: Valor: 1,0

-

Seja, sobre uma esfera, um circulo maximo (C) com d:ametrn AB=2R, Trar;am -se:
uma corda MN do circulo (C), paralela a- AB, e duas retas x e y perpendiculares
a0 plano do circulo de diimetrn LB e e passando, recpectivamente, por M e N.
Os piaw.s definidos pelo ponto A e a reta x e o definido pelo ponto A e a
rete y cortem a esfera segundo dois circulos. Mostre que quando MN varia, man-

tendo-se paraiela a A2, a soma dos quadrados de seus raios é constante.

- 9? Questio: Vaior: 1,0

de mcdo andlogo, os portos Q ¢ R sobre os lades TA, AR. Demonstre quae o

Num tridncu'o ABC trazarss ¢ alwura AH e ds p¢ H dessza 2lare constriimos a
p&r'-.".:.,:ulﬂ-es HD, HE sobre os lado: iF ¢ AC, ceie P o ponto de intoreeldo de

D com BC. \.rmaL:Jmu* et altuias 123000 wos vertizes B g C deterining-se tambSem

pontos P, Q, R sio colineares. jﬁ
: Fy” 1Y
. S \
! e ~LE
: A SN o
B H €-P
' 1C% Questzo: Valor. 1,0

- Q. No planc. considere um diszo de rawo K, chame osie conjunto de Aq. Divida

"um raic de ..".D e Ires segmeniiuy Consrueliles € relire de Ay a coroa circuler de

r..—'I p R
' erite acima. Y o~
_b) Calcule a area do conjunto resultante A, o

- ! a
raios -_;_R e _ER. chame este conjunic de "E‘i' O conjur *- A, contém wun dis-

- " 1 . - . L -
o ge raio Rl o= "3: R, divida um :ai» desie disco em trés segmentos congruentes

i ; : . bt
E, Mls uma vez, retre de Al & corda cuicuiar de raios —%R, e -:?'Rl, chome
este conjuntc de ﬂz, Continue esse precosso indefimdamente e seja A o cunjunto
.--‘""""“'--. Hl ;
resultante. ’,._L.L\:>
a) Calcuie a area do conjunte A, odtido £ ,<‘_">\
L ; SN Ca SR
2pof 3 n-esima etapa do processo des- " L ¢t

»

|
i
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Algumas resolugdes:
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